

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

铃铃铃,大伙该下楼打扫卫生了
铃铃铃,小心,有可疑人物进院了

自从有了这俩铃,小区治安挺不错

读者来电

居民来电:桃源路47号院居民防盗有招,墙上装俩电铃。小区居民只要听到铃声,就会立刻保持警惕,小心自己家的物品被偷,而溜进小区的可疑人也会被铃声吓得迅速逃跑。

晚报记者 常亮 文/图



【新闻追踪】

8年前,被遗弃在
滨河公园水池边的姐儿
“好像是个老太太抱走了”

□晚报首席记者 徐富盈

12月24日,本报刊登了“她在哪里?她过得好不好?”一文,文中报道了8年前,刘女士把患有脊柱裂病才4个月大的女儿放到了陇海路与金水河交叉口的滨河公园的水池边,现在她想找回女儿的故事。

昨日,一位老人给本报来电称,他看到晚报并回忆起这件事说:“当时一位老太太把这个女婴抱走了。”

老太太抱走了女婴

前日下午,市民曹先生向本报来电称,他家住河南工大家属楼,每天早上,他都要去滨河公园里晨练,“好像是个老太太抱走了孩子”。

“那天早上,我去得有点晚,看到这个滨河公园船形饭店北侧,10多位老人在议论着。我过去一看,只见一位老太太抱着一个女婴,女婴不停地哭,众人说这个女婴好像是被家人丢弃的。”

曹说,他走上前看了看,这个女婴一双大眼睛,长得很好看,当时因看不出这个女婴有啥毛病,好几个人都争着要,最后老太太抱走了孩子。“当时大家都纷纷猜测,说这个女婴可能是大姑娘生的,怕被人看到,就放弃了。”

“不过,当时我看到女婴被子里有奶粉,还有打的预防针的证明。外边包的好像是金丝绒面做的小棉袄。”曹老先生说,他看到晚报的报道后,才知道8年前这个女婴是患有先天性脊柱裂。

曹说,当时好像颍河路派出所民警也出警了,后来老太太可能把人先抱走了,民警没有找到。

“12月28日是俺姐8岁生日”

昨日上午,刘女士再次赶到本报。“12月28日,就是俺姐的8岁生日。”刘说着就哭了起来。

记者向她介绍了市民所反映的情况。但因警务整合,颍河路派出所已经不存在了,目前该所归并建设路派出所管辖。

但记者还是通过多方联系,找到了当时的出警记录,但2003年4月28日,该所的出警记录上没有显示有弃婴的记录。

随后,记者赶到该公园所在的社区和金水河管理处,当天也没有接到有人弃婴的记录。

刘女士说,她多次在附近询问晨练的人,有人也说女儿被一位老太太抱走了,而且这位老太太家离滨河公园不远。

“我不是想要回俺女儿,因为她的病应该治好了,人越小手术越好做。现在算来,我女儿应该在附近上小学了。我只是想知道这个好心人的情况,我完全遵从女儿养父母的意愿,我愿意让记者从中担保。”她长叹不已,连连擦泪。“是我对不起俺姐。”

刘女士说,如果抱养她女儿的好心人不愿出现,她可以在报纸上公开自己的住址,希望好心人记住,如果10年后,30年后,女儿想问她亲生父母时,希望对养父母能告诉她。“我家住新郑市梨河镇三里岗村六组,我叫刘惠珍。”

为通知打扫卫生,装了俩电铃

昨日下午,桃源路47号院,一个黑色电铃就挂在小区门口不远处的一面红色墙上,十几年的风吹日晒,电铃的外观已经锈迹斑斑。

除了门口的这个,还有一个电铃装在小区最里面一栋楼的墙上。

这俩电铃是十几年前小区院委会装上的。

由于小区没有物业,无人管理,一直以来卫生和管理都是由居民自发组织的。

“当时,大家装电铃的初衷只是为了方便通知居民下楼打扫卫生。但是刚装上电铃,我们就发现用它来通知大家提高警惕,吓唬小偷也挺好”。门口65岁的“门岗”周振华老人说,因为小区没有专业保安,大家开发了电铃的防盗功能。



装在墙头上的电铃。

俩电铃成了小区保安

聊起这个用电铃防盗的故事,周振华老人有些兴奋,“自从有了这俩铃,小区治安还挺不错”。

有一段电铃防盗的故事,让周振华老人记忆犹新。

周振华老人说,2008年冬天的一个晚上,由于天气很冷,小区院子里特别冷清。8点多,周振华老人出门对小区进行“治安巡逻”时,发现一个青年男子正鬼鬼祟祟地在小区组里面的几栋居民楼前转来转去。

突然,青年男子蹑手蹑脚地走进一个门洞,开始往楼上走。

周振华老人赶紧转身,一路小跑回到居住的门卫室,迅速推上了电闸。

“听到铃声,那个青年男子拼命往外跑,跑得真叫一个快”。周振华老人在门口全程目睹了该男子分离逃跑的全过程,“我年龄大,肯定抓不住他,但是他也别想偷走小区的东西”。

从此之后,这两个电铃“身兼数职”,“除了通知大家打扫卫生,还负责防盗。”

小黑板上“播报警情”

自从发现这俩铃防盗的作用后,周振华老人还担负起了另外一个工作:警情播报。

“昨天下午,有一小男孩溜进我院一号楼西单元三楼,借故解手进入厕所,被发现后逃跑……”周振华老人居住的门卫室的墙上有一块小黑板,黑板上写着小区的最新“警情播报”。

“哪有上居民楼里借厕所的?肯定有问题。只要我发现院里有可疑人物,都会随时在小黑板上写上提醒。”周振华老人给小区当“门卫”时间久了,有了丰富的经验。

“有了小黑板上的提醒和两个电铃,院内治安还是很不错的。这些周全的防护措施肯定对小偷有很强的震慑作用”。社区居民杨女士觉得,10多年来,这些防盗措施避免了很多盗窃事件的发生。

五层楼就剩封顶了
为了省钱
工头前夜退了租的吊车
第二天
一民工从五楼顶
栽了下来



死亡民工家属悲痛欲绝。

读者来电

任先生:中原区028公路边的酒沟村,一在建的五层楼建筑正在封顶,一民工用棍子去调整板间距时,棍子断了,他没有站稳突然从楼上栽了下来。

晚报首席记者 徐富盈
见习记者 何涛/文
晚报记者 廖谦/图

正施工,民工掉楼身亡

昨日15时40分,中原区028公路边的酒沟村,一在建的五层楼建筑正在封顶。

还未到楼前,就听到楼顶传来撕心裂肺的哭声。

五楼放楼板一个房间内,布盖着一名男子,围着的10多位民工说,他叫李石山,从3米高的楼顶掉下来,当时就不行了。

房子的另外一侧,刚刚赶到的李石山的妻子和姐姐,歪在墙角,不时哭得晕过去。

“李石山今年38岁,开封人,在这里跟着工头干活,工头承包了这个工程,马上就封顶了,没想到出了这件事。”民工老张一边说一边长叹。

该房间的楼板只上了一半。一侧是一个三角状的上楼板的简易工具,在农村都叫它“爬墙虎”。

民工称,事故发生在早上9点,当时摔下来后,工头不想让报警,只打了120急救电话,但120来后诊断说人已经去世。直到下午3点,死亡6小时后才报警,民警把工头与当时在现场的4人带走调查。

为省钱,吊车改用爬墙虎

楼下房东的家人高先生介绍,这个工程是大包给那个开封的工头了。

“这房共5层,前几层都是用的吊车,因为吊车吊的楼板非常安全,放得平稳,一次性到位。而爬墙虎上楼板需要工人不停在楼顶撬着调整板间距。”高先生说,前天晚上工头把正在使用的吊车辞掉了,为了省钱最后一层的封顶楼板,他们就用爬墙虎,“这位民工站在横梁上,用木棍撬楼板,木棍突然断了,他就从六层(五层顶)摔到3米下的五层地板上,人当时就不能动了。”

“工程协议中,是一次性大包给工头的,安全问题也由他负责。”说着,高先生拿出了当时签订的建筑房合同。

“虽然工头管理上有疏忽,但房东对建房中的安全有监督的义务。”帝湖派出所治安服务大队民警说。

“‘爬墙虎’这种工具,虽然省钱,但是也隐含着危机。”民警称,这些年来,因为爬墙虎吊装过程中发生不少安全事故,一定要引起相关部门的重视。

线索提供 任辉生(稿费30元)